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Chers collègues du Conseil municipal, 
Monsieur le Directeur général, 
Membres des directions de service, 
Mesdames, messieurs, 
Bonsoir, 
 
Il me fait plaisir de vous présenter le budget 2024 de la 
Ville de Sainte-Agathe-des-Monts. 
 
Il s’agit du troisième budget de notre administration et 
plus que jamais nous sommes engagés à offrir aux 
Agathois et Agathoises un milieu de vie de qualité. 
 
Le contexte économique difficile a influencé la 
préparation de ce budget. 
 
L’inflation fait mal et Ste-Agathe n’y échappe pas. 
 
Il faut composer avec l’augmentation des coûts et la 
flambée des taux d’intérêt. 
 
 
 



Nos quotes-parts à la MRC des Laurentides, à la Régie 
intermunicipale des Trois Lacs et à la Sûreté du Québec ont 
augmenté 3x fois plus que l’inflation. 
 
Globalement, ça représente près de 1 million de dollars 
supplémentaires pour l’exercice 2024. 
 
Il y a aussi le ralentissement des mises en chantier et du 
marché immobilier qui prive la ville de certains revenus. 
 
Également, nos frais de financement sont plus élevés en 
raison de l’augmentation des taux d’intérêt. 
 
En même temps, il faut investir dans nos actifs et 
maintenir un compte de taxes abordables. 
 
On doit donc trouver le juste équilibre pour : 
 
• Répondre aux attentes des citoyens; 
 
• Maintenir et renouveler nos infrastructures; 
 
• Faire face aux changements climatiques; 
 
• Diversifier l’offre en habitation; 
 
• Assurer une saine gestion des finances publiques. 
 



C’est dans ce contexte particulier que nous présentons un 
budget 2024 équilibré de 36,9 millions $. 
 
Nous limitons l’augmentation du taux de la taxe foncière 
à 2,52 % pour le centre et le sud ainsi qu’à 1,77 % pour le 
nord. 
 
Nous devons cependant ajuster la tarification des taxes de 
service si nous voulons agir de façon durable et 
responsable sur nos infrastructures. 
 
Nos infrastructures de l’eau sont vieillissantes. 
 
On doit investir massivement pour les renouveler, mais on 
doit aussi constituer une réserve pour répondre aux 
urgences en cours d’année pour assurer le service aux 
citoyens (ex : bris, travaux ponctuels, etc.) 
 
En 2024 pour un logement :  
 
La taxe d’aqueduc s’établira à 425 $ par unité de logement, 
ce qui représente un écart de 25 $. 
 
La taxe d’égouts sera ajustée à 417 $, ce qui représente un 
écart de 86 $. 
 
La taxe sur les matières résiduelles sera fixée à 275 $ en 
2024 pour compenser les hausses imposées par la Régie 
intermunicipale, ce qui représente un écart de 75 $. 



 
Nous allons introduire une nouvelle mesure en 2024 en 
taxant les terrains vacants desservis par le réseau d’égouts 
et aqueduc, ce qui aidera à payer la construction de 
logements. 
 
Le Conseil municipal est conscient des efforts qui sont 
demandés aux contribuables. 
 
C’est un nouveau cycle qui commence pour notre ville. 
 
On l’a dit depuis le début de notre mandat : nos 
infrastructures de l’eau sont vieillissantes. 
 
On a un rattrapage à faire pour pérenniser et actualiser 
nos actifs. 
 
On doit donner un coup de barre pour redresser la 
situation. 
 
Nous devons donc faire des choix et agir de façon 
responsable pour les générations futures. 
 
Il serait irresponsable de pelleter davantage les problèmes 
par en avant.  
 
Donc, on ne peut plus retarder la réalisation de certains 
travaux d’envergure. 
 



La mise à niveau et le renouvellement de nos 
infrastructures seront notre priorité d’investissements 
pour les prochaines années. 
 
Le Programme triennal d’immobilisation (PTI) 2024-2026 
s’élève à 56,9 millions $.  
 
Parce que les besoins sont importants, nous allons 
consacrer une part importante de notre PTI dans les 
infrastructures de l’eau et du réseau routier en 2024. 
 
Les investissements prévus s’établiront à 23,1 millions $. 
Plus de 14 millions $ seront investis dans les 
infrastructures de l’eau et du réseau routier, soit 60 % des 
investissements prévus au PTI. 
 
Ex : 
 
• Réservoir Léonard (6,5 M$) 
• Station Pompage Tour du Lac (1,2 M$) 
• Programme TECQ (3 M$) 
• Mise à niveau Station Pompage St-Venant (887 000) 
 
Ces projets vont aussi générer des retombées positives :  
diminution des risques pour la santé, protection de la 
faune et de la flore de nos cours d’eau, réduction des GES. 
 
La Ville prévoit investir 7, 8 millions $ dans l’entretien de 
ses bâtiments en 2024. 



 
Une somme de 500 000 $ sera investie pour la mise en 
valeur de nos parcs, espaces verts et plages municipales. 
 
 
Ex : 
• Remplacement des jeux Plages Tessier et Major 
(200,000$) 
 
• Îlot sportif (100,000) 
 
 
Le budget 2024 reflète aussi la volonté de la Ville d’assurer 
des services de proximité de qualité à la population 
agathoise.  
 
Aux quatre coins de la ville, nos équipes sont sur le terrain 
pour améliorer au quotidien la qualité de vie des 
citoyennes et des citoyens. 
 
Notre administration réitère son engagement de 
maintenir notre offre d’activités accessible et gratuite. 
 
Ex : 
 
• Gratuité plages 
• Gratuité personnes âgées (transport, activités, etc) 
• Accès gratuit installations sportives :  ski de fond, 
piscine, aréna 



• Panoplie d’activités culturelles, bibilothèque, etc ») 
 
Nous allons aussi poursuivre nos actions pour : 
 
• Renforcer l’attractivité du centre-ville 
• Accompagner les commerces et entreprises locales 
• Encourager la participation citoyenne 
• Améliorer la mobilité durable 
• Soutenir le milieu communautaire et culturel 
• Enraciner la nature en ville (pérenniser nos sentiers 
pédestres) 
• Répondre aux besoins en habitation 
 
CONCLUSION 
 
Le budget que je dépose ce soir est responsable malgré un 
contexte difficile. 
 
Nous avons dû faire des choix au niveau de la taxation et 
des investissements pour assurer la pérennité de nos 
infrastructures. 
 
En retour, nous avons également fait le choix de maintenir 
la quantité et la qualité des services pour répondre aux 
besoins de notre population. 
 
Je crois que nous avons trouvé une position d’équilibre 
entre les besoins de nos concitoyens, nos responsabilités 



et de nos ambitions, dans le respect de nos capacités 
financières.  
 
Nous sommes une administration de terrain qui valorise la 
participation citoyenne.  
 
Nous allons continuer à mobiliser les forces vives de notre 
collectivité pour concrétiser nos ambitions communes. 
 
C’est ce qui nous permet d’entrevoir positivement l’avenir 
qui se dessine pour notre ville et pour les futures 
générations d’Agathois. 
 
Avant de conclure la présentation de ce budget, je 
remercie le Directeur général, Simon Lafrenière et la 
Directrice des services administratifs, Chantal Reid pour 
leur engagement et leur professionnalisme dans 
l’élaboration de ce budget.  
 
Je veux également saluer la contribution de toute l’équipe 
municipale qui a participé à cet exercice. 
 
Mes derniers remerciements s’adressent aux membres du 
Conseil municipal pour leur appui tout au long du 
processus budgétaire. 
 
En terminant, je profite de l’occasion pour offrir mes 
meilleurs vœux à tous les citoyennes et les citoyens de 
Sainte-Agathe-des-Monts pour l’année 2024.  



 
Joyeuses Fêtes à tous les Agathois. 
 
Je vous remercie de votre attention. 
 
 
 
 
 
 
 


